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1. Asagidaki tabloda okunuslari veya yaziliglari verilen 4, 5 ve 6 basamakli dogal sayilar yer
almaktadir.

Buna gore tablodaki bosluklari uygun sekilde doldurun.

[ Sayilar Okunuslari ]
2IS IO e,
.................. Bes bin iki yiz bes
B5749 &> e
__________________ Alti yaz kirk dokuz bin iki yuz otuz
3943 @B s
__________________ Otuz iki bin yuz elli dort
BO0BS @3> . ..,

2. Asagida verilen dogal sayinin boluklerini, basamaklarini, basamaklarindaki rakamlarin ba-
samak degerlerini tabloda bulunan bosluklara yazin.

Bolik Adlart Ye) [0 {1 AR béligi

Sayi

Basamak AdIart oo e i e e e
basamagi basamagli basamagi basamagl basamagi basamagi

Rakamlarin

Basamak DeJErIEri ..........ccccee it i s e s

Sayinin Okunusu
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3. Asagida ¢c6zumlenen sayilari, yanlarindaki kutucuklara rakamla yazin.

6 on binlik + 5 binlik + 2 ytzluk + 7 onluk + 3 birlik

»8 binlik + 4 yizlik + 6 onluk + 2 birlik

1 on binlik + 9 binlik + 5 birlik

(5x100000) + (6 x 10 000) + (4 x 1000) + (7 x 100) + (2x10) + (5x 1)

(9 x 1000) + (5 x 100) + (3 x 10)

(4 x 10 000) + (8 x 1000) + (6 x 10) + (3 x 1)

4. Verilen ritmik sayma kuralina uygun olarak gorsellerdeki bosluklara sayilar yazin.

Geriye dogru biner biner sayin.

leriye dogru ylzer ylizer sayin.




5. Asagidaki tavsanlarin altlarindaki kutularda yazih olan sayilari en yakin onluga ve en
yakin yuzluge yuvarlayarak kulaklarindaki bosluklara yazin. Bosluklardaki sayilar ayni

oldugunda tavsanin elindeki havucu boyayin.

e P S

6. Asagida verilen dogal sayilari sembol kullanarak buyikten kii¢iige dogru siralayin.

36 765 9999 100 305 59 768 10 670

Asagida verilen dogal sayilari sembol kullanarak kugtikten bliyige dogru siralayin.

10 234 345 647 367 265 5605 10 204



7. Asagidaki oruntulerin kuralini bulun. Buldugunuz kurala uygun sayilari b0§luklara
yazin.

635 639 ... 647 e

79 70 L 52 L e

743 750 764 L

8. Asagidaki toplama igslemlerini yapin. Toplamlara gore gizlenen sifreyi bulun.

5789 2860 3572 6005 7329 4302 9014 8078
. 865 1025 _ 695 , 649 _ 909 3875 , 647 4087
A H F A T R | C

12165 6654 3885 9661 8238 6654 8177 4267



9. Asagidaki ¢ikarma iglemlerinin sonuglarini ornekteki gibi kullanarak igslemlere ok yo-
nunde devam edin.

9876
349

9527

10. 815-300=............. isleminin sonucunu zihinden nasil bulabileceginizi yazin.

11. Bir hentbol musabakasini izleyen 1436 erkek ve 978 kadin seyirciye takimlarinin taraftar
sapkalari hediye edilmek isteniyor. Bunun igin spor salonuna getirilecek olan sapka sayisi-
nin yaklasik olarak belirlenmesi gerekiyor.

Getirilecek sapka sayisinin yaklasik olarak nasil tahmin edilebilecegini yazin.
Tahmininizin dogrulugunu islem yaparak kontrol edin.
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12. Asagida verilen toplama islemlerini zihinden yapin. Sonugclari ayni olan iglemleri ayni
renge boyayin.

1674 +300 = ..o 462 + 500 = ......... 589 + 600 = .........
8103+ 800 = ......... 620 + 400 = ... 789 +400= ...
467 +600 = ......... 1374+ 600 = 1674900=
762+200= ......... 8303 + 600 ......... 20 + 1000 = .........

13. Alkim, kdylerindeki elma bahgesinden 1264 tane elma topladi. Alya’nin topladigi elma sayi-
sI ise Alkim’in topladiklarindan 148 fazladir.

Buna gore Alkim ile Alya’nin topladiklari toplam elma sayisini bulun.
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14. Beril, kumbarasindaki 623 TL'nin 367 TL’si ile kuzeni Asya’ya dogum gunu hediyesi olarak
mont aldi. Beril'in kumbarasinda kalan para miktarini en yakin onluga yuvarlayarak tahmin

edin.

Tahmin sonucunu gergek islem sonucuyla karsilastirin.

15. Nihat Bey besi ¢iftligindeki 4674 balya samanin birinci hafta 876 tanesini, ikinci hafta birinci
haftadakinden 309 fazlasini hayvanlarina yedirdi.

Nihat Bey’in ¢iftliginde geriye ka¢ tane saman balyasi kaldigini bulun.
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16. Asagidaki carpma islemlerini yapin. Her bir iglemin altindaki kutucuklardan dogru
sonucun yer aldigi kutucugu boyayin.

809 672 420 234

< 47 EE A INES

+ + Es 1 1 1 1 | - — - —
37083 20832 5004 8109
38023 21672 5020 8175
38123 21822 5040 8190
38193 21932 5400 8910

17. Asagidaki tabloda ¢carpma iglemleri verilmigtir.

Bos birakilan kutucuklara gelmesi gereken sayilari yazin.

2x(3x58)=3x( x2) 6x(3x)=8x(3x6)
5x(4x17)=17x(4x") 4% (7'x5)=9x(4x5)
Xx(3x5)=3x(5x4) 8xX (44X )=44x(8x5)
28 X (5x/)=2x(5x28) 5x(6x39)= x(39x5)
4x(7x5)=5x(4x") 7x(4x9)=9x(7x)



18. Carpma islemleriyle ilgili agagidaki ornekleri inceleyin. Carpma igslemlerini 6rnekteki
gibi kisa yoldan yapin.

8x5=7  ||OXO =it [[ DA XD = i || XD = i
8 X 10 =80  |[rereerrnr Tevviinn e T || =
80:2=40 @ |[eereeernr T e T || =

24 x25=?  |[|[8x25 =.........||[72x25 = ..........|]| 64 %x25=...........
O R S | e S | S
6X100=600 ||..covoeee = el eeeiiis = il s S

10
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19. Asagidaki carpma iglemlerini kisa yoldan yapin. Ornekteki gibi ilgili bogluklara yazin.

() (G0 (%
%39 3C

20. Asagida verilen carpma iglemlerinde iki basamakli sayilari en yakin onluga yuvarla-
yarak sonuglarini tahmin edin. Tahmin sonucunuzla gergek islem sonucu arasindaki

farki bulun.
islem Tahmin Gergek islem sonucu Fark
42
x 4 x x .
. / \\ / \\ J \\ J/
- N[ N[ N[ A\
19
u xX pl | | = 11 ]
\ J J J J
4 Y4 Y4 Y4 N\
57
x 8 x x .
. AN AN AN J
4 Y4 Y4 Y4 N\
69
x_3 pcl || pcl | | | 1 |
. AN AN AN J

1



CEVAPLAR

Sayilar Okunuslari
215110 [ki yiiz.on.bes binylz.on. ..

Bolik Adlari e Binler Ye1[i1e 1V RN Birler ... boltgi

O . S B 1. 5 et 4 . 8

Basamak Adlari YUz.binler Onbinler  Binler.  Ylzler, Onlar.. ..Birler..
basamagi basamagi basamagi basamagl basamagi basamagi

Rakamlarin

Basamak Degerleri ..200.000, 40000 .. 1000, .. 200..... ... 40.... ... 8.......

Sayinin Okunusu Bes yuz kirk bir bin bes yuz kirk sekiz

6 on binlik + 5 binlik + 2 ylzltik + 7 onluk + 3 birlik || 65273 ..
8 binlik + 4 yuzlik + 6 onluk + 2 birlik 8462 .
1onbinlk + 9 binlik + 5 birlik 19005 .......
(5x 100 000) + (6 x 10 000) + (4 x 1000) + (7 x100) + 2x 10) + (5x 1) || 564 725
(9x1000) + (5x100)+(3x10) | 9530.............
(4x10000) + (8 x1000) + (6 x10) +(3x1) || 48.063..........

12



th, 24

4 .

0 36765 | 9999 | (100305 [59768 | | 10670 |

e 00.302.2.99.068.2.36 765 2.10.670.2.9999 ... J

110234 (345647 367265 | 5605 @ 10204 -

5605 <10 204 <10 234 < 345 647 <367 265
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£ 635 639 .643.. 647 651 . 655.. ... 659.
Kural: ...lleriye dogru dorder dérder ritmik sayma
79 70 .61... 52 .43 .34, .25....
Kural: ..Geriye dogru dokuzar dokuzar ritmik sayma ...
743 750 .157.. 764 asn .778.. ..785..
Kural: . lleriye dogru yediser yediser ritmiksayma__ ...
8.
5789 2860 3572 6005 7329 4302 9014 8078
, 865 1025 , 695 _ 649 909 3875 _ 647 4087
..6654 . . 3885.. ... 4267.. ..6654 . ..8238. ..8177. .. 9661, 12165
12165 6654 3885 9661 8238 6654 8177 4267
C A H I. T A. R F
9.
9876
349
9527

14



10.

11.

Tam dogru cevap: Zihinden gikarma islemi yaparken dogru bir strateji kullanir. Bu stratejiyi
dogru ve anlasilir bir sekilde ifade eder.

Ornek: Sayilari en yakin yiizliige yuvarlarim, ¢ikarma islemi yaparim.

815 — 800

800 - 300 = 500

500 + 15 =515

Ornek: Yiizer yiizer geriye ¢ikarma islemi yaparim.
815-100=715

715—-100 =615

615—- 100 = 515

Belirsiz ya da yetersiz cevap: Zihinden ¢ikarma igleminin dogru strateji ile yapildigina dair
anlasilir ve yeterli bir ifade kullaniimamistir.

Ornek: Ug kere yiizer yiizer geriye sayarim.

llgisiz ve bos cevap: Blyikten kiicigii ¢ikaririm.

Not: Tam dogru, belirsiz ya da yetersiz, ilgisiz ve bos cevaplarla ilgili agiklamalara 6rnek
ogrenci yanitlari verilmistir. Verilen érnekler digindaki, agiklamalarla eslesen farkli 6grenci
cevaplari da olabilir.

Tam dogru cevap: islem sonucu tahmin edilirken dogru bir strateji kullanilir. Bu strateji dog-
ru ve anlasilir sekilde ifade edilir. Gergek islem sonucu ile karsilastirilir.

Ornek: Iki sayiyi en yakin yiizliige yuvarlarim.

1400 - 1000 = 400

1436 — 978 = 458

Ornek:

1436 — 1400

1400 — 980 = 420

1436 — 978 = 458

Ornek:

1436 — 1440 978 — 980

1440 — 980 = 460

1436 — 978 = 458

Belirsiz ya da yetersiz cevap: islem sonucu tahmin edilirken dogru bir strateji kullanildigina
dair anlasilir ve yeterince dogru bir ifade yoktur.

Ornek: En yakin yiizliige yuvarlarim. Yaklasik 400 bulurum.

ilgisiz ve bos cevap:

Ornek: Biiyiikle kiigiigii toplarim.

Not: Tam dogru, belirsiz ya da yetersiz, ilgisiz ve bos cevaplarla ilgili agiklamalara 6rnek
ogrenci yanitlari verilmistir. Verilen érnekler digindaki, agiklamalarla eslesen farkli 6grenci
cevaplari da olabilir.

15
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4674 Baslangictaki
2061 Iki haftada tiiketilen
2613 Kalan

o YA

m

876 Birinci hafta

. 1185 Ikinci hafta
2061 Toplam tuketiler

inci haft

-
0

|
E.r. )
l]d# ikinci hafta
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17.

18.

— -~

~~

809

5663
3236
38023

37083
38023
38123
38193

e ————
- -
-

—_—

672 420 234

« 31 12 ¢ 35

672 840 1170
2016 420 702
20ES = 5040 8190
20832 5004 8109
21672 5020 8175
21822 5040 8190
21932 5400 8910

2x(3x58)=3x(58x2)
5x(4x17)=17x(4x5)
4x(3x5)=3x(5x4)
28X (5x2)=2x(5x28)
A4Xx(7x5)=5x(4x7)

6x(3x8)=8x(3x6)
4x(9x5)=9x(4x5)
8x(44x5)=44x(8x5)
5x(6x39)=6x(39x5)
7TX(4x9)=9x(7x4)

4x80="? 8 x 5000 = 40 000| [462 x 70 = 32 340|| 657 x 60 =39.420
N RN Lo .
4 x 8 =320 8 x 5 =40 000 462 x 7=32340 ||657 x 6 = 39 420
8x5="? 68 x 5 = 340 54 x5 =270 7x5=35
8x10=80 68 x 10 = 680 54 x 10 = 540 7x10=70
80:2=40 680 : 2 = 340 540 : 2 = 270 70:2=35
24 x 25 =7 8 x 25 = 200 72 x25=1800 ||64 x 25 = 1600
24 :4 =06 8:4=2 72 :4=18 64 :4=16

6 x 100 = 600 2 x 100 = 200 18 x 100 = 1800 | |16 x 100 = 1600
34x50="? 87 x 50 = 4350 28 x 50 = 1400 9 x 50 = 450
34 x 100 =3400 || 87 x 100 = 8700 28 x 100 = 2800 9 x 100 = 900
3400 : 2 = 1700 8700 : 2 =4350 2800 : 2 = 1400 900 : 2 = 450

17



20.

islem Tahmin Gercek islem sonucu Fark
42 40 42 168
x 4 x 4 x 4 -160
160 168 8
~ Ya Ya Ya N
19 20 19 140
-l ana « 7 LT
140 133 7
§ L L L y,
4 \ 7/~ \ 7/~ \ 7/~ 2\
57 60 5] 7 480
x 8 x 8 x 8 456
480 456 24
\ VAN VAN VAN J/
4 \ 7/~ \ 7/~ \ 7/~ 2\
69 70 69 210
| [ a8 a8 207
210 207 3
\ VAN VAN VAN J/

N,



